



# 习近平向乍得当选总统穆罕默德致贺电

新华社电 5月20日,国家主席习近平致电穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺,祝贺他当选乍得共和国总统。

习近平指出,近年来,中乍关系保持良好发展势头,政治互信不断深化,各领域合作稳步推进,国际协作更加紧密。我高度重视中乍关系发展,愿同穆罕默德总统一道努力,加强相互支持,推进友好合作,更好造福两国人民。

## 外交部记者会

### 坚决反对建交国与中国台湾地区进行任何形式的官方往来

新华社电 外交部发言人汪文斌21日表示,中方坚决反对建交国与中国台湾地区进行任何形式的官方往来,将采取一切必要措施坚定维护自身利益。

当日例行记者会上,有记者问:有少数中国建交国的议员、前政要等参加了赖清德的“就职仪式”或对赖表达了“祝贺”,中方对此有何评论?

“我们坚决反对建交国与中国台湾地区进行任何形式的官方往来,这一立场是一贯的、明确的。”汪文斌说,少数国家和政客的错误言行违背了一个中国原则和国际关系基本准则,是对中国内政的粗暴干涉,损害中国主权和领土完整,危害台海和平稳定,中方对此予以强烈谴责。

汪文斌表示,一个中国原则是中国发展与世界各国关系的政治基础和前提。一个中国原则的含

义十分明确,那就是世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。“我们严正要求有关国家和相关政客,停止在涉台问题上搞政治操弄,停止向‘台独’分裂势力发出任何错误信号,停止违背国际信义、虚化掏空一个中国原则的错误行径。”他说。

汪文斌说,近日,许多国家政要和各界人士密集发声,重申恪守一个中国原则,坚定支持中方反对“台独”分裂、争取国家统一的正义事业,发出了国际社会的正义之声。这再次说明国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动。一个中国原则不可违,中国统一的大势不可逆。搞“以台制华”是在玩火,必将引火烧身、自食苦果。中方将采取一切必要措施坚定维护自身利益。

## 李强对做好地方金融工作作出重要批示强调 坚持金融服务实体经济 推动金融高质量发展

新华社电 全国地方党委金融办主任会议5月21日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理、中央金融委员会主任李强日前对做好地方金融工作作出重要批示。批示指出:2023年以来,各级党委金融委、金融办坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央决策部署,锚定金融强国建设目标,全面加强金融系统党的领导和党的建设,有序推进金融管理体制变革,大力防范化解金融风险,加强金融监管,推动金融高质量发展,各项工作取得积极进展。金融关系经济社会发展大局。要深入学习贯彻党中央金融工作会议精神,坚持党中央对金融工作的集中统一领导,坚定不移走中国特色金融发展之路。要坚持金融服务实体经济的根本宗旨,做好金融“五

篇大文章”,统筹金融开放和安全,加快建设中国特色现代金融体系。要如期完成地方金融管理体制变革任务,加快形成央地工作合力,强化地方金融机构日常监管,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线,以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业。

中共中央政治局委员、中央金融委员会办公室主任何立峰出席会议并讲话。他强调,各地要认真学习深刻领会习近平经济思想金融篇,落实李强总理重要批示要求,切实增强做好新时代新征程金融工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要坚持目标导向和问题导向,锚定建设金融强国长期目标和牢牢守住不发生系统性风险底线的近中期目标,直面金融领域存在的风险隐患,按照防风

险、强监管、促发展的工作主线,讲求策略方法,坚持实事求是、因地制宜,扎实做好金融领域重点工作。当前,要统筹做好房地产风险、地方政府债务风险、地方中小金融机构风险等相互交织风险的严防严控,严厉打击非法金融活动。要全面加强地方金融组织监管,协同强化中小金融机构监管。要找准金融支持实体经济切入点着力点,加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的支持,着力促进经济社会高质量发展,并在这一过程中实现金融自身高质量发展。要切实加强地方党委金融办自身建设,全面完成机构改革任务,把加强党对金融工作的领导落到实处,积极打造模范机关,大力弘扬中国特色金融文化,狠抓工作落实,高效履行职责。

## 我国成功发射武汉一号卫星、超低轨技术试验卫星等4颗卫星



新华社电 5月21日12时15分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟十一号遥四运载火箭,成功将武汉一号卫星、超低轨技术试验卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务还搭载发射了天雁22星、灵鹊三号01星。

这次任务是快舟系列运载火箭的第32次飞行。

## 权威发布

### 人工关节接续采购 中选产品价格稳中有降

新华社电 记者从国家医保局获悉,21日,人工关节集采协议期满后接续采购在天津开标。与首轮集采结果相比,本次接续采购中选产品价格稳中有降,平均下降6%左右。

此次接续采购共有6000多家医院参加,填报需求量58万

副,比首轮集采略有增加,其中髌关节28.6万套,膝关节29.4万套。国家医保局有关负责人介绍,此次接续采购共有54家企业的167个产品中选,其中既包括首轮集采中选的主流内外资企业,也有部分新企业,中选产品供应更加多元。

2021年9月,人工关节高值医用耗材首次纳入国家集采

范围,我国人工关节价格从国际较高水平降至国际较低水平。中选结果执行2年来,中选产品使用量超110万套,占所有人工髌膝关节的使用量比例超过90%。

据悉,接续采购中选结果将于今年6月份在全国落地实施,与上一轮集采平稳有序衔接。

### 中方对安理会未通过 外空安全决议表示遗憾

新华社电 联合国安理会20日表决俄罗斯和中国共提的外空安全决议草案,决议草案以7票赞成、7票反对、1票弃权的结果未获通过。中国常驻联合国代表傅聪对结果深表遗憾。

傅聪在表决后发言说,外空是全球公域,攸关全人类安全与福祉。确保外空和平属性、促进外空合作,是国际社会的普遍追求,也是联合国全体会员国的共同责任。1967年《外空条约》确立了和平利用、自由探索、国际合作等重要原则,并明确禁止在外空部署大规模杀伤性武器。随着空间技术发展,外空领域出现一些新威胁、新挑战。个别国家将外空界定为“作战疆域”,加快外空军力建设,在外空部署反导系统和进攻性武器。这些行为虽未被

《外空条约》明令禁止,但加剧外空冲突风险,显然违背条约确立的和平利用外空原则,与国际社会维护外空安全、推进和平利用外空事业的目标背道而驰。

傅聪说,上个月安理会未能通过美国和日本提出的外空安全决议草案。此后,俄罗斯又提出一份新的决议草案。这份草案肯定《外空条约》的作用和贡献,同时也努力弥补条约空白,明确禁止在外空放置各类型武器,要求尽早缔结外空军控条约。这些内容均在联大获得超过三分之二会员国支持,反映了国际社会,特别是广大发展中国家的普遍关切和呼声。中方支持并共提了俄罗斯决议草案。但由于各方立场差异,草案在表决中未获通过,中方对此深表遗憾。